


DESCRIZIONE DELLA FINITURA

Kreos nella lavorazione Fil Posé è un prodotto

altamente decorativo per interni, a spessore,

formulato in una pasta morbida e leggera,

facile da lavorare, che crea superfici ricche,

preziose e altamente resistenti. 

Kreos Fil Posé riproduce le classiche tappezze-

rie tessili a “effetto rigato” con un’applicazione

semplice in una vastissima gamma di tinte.

DESCRIPTION OF THE FINISH

Kreos, in the Fil Posé finish, is a highly decora-

tive texture finish for interiors. 

It is formulated in a smooth, light paste that is

easy to work with and that   creates precious,

intense and highly resistant surfaces.  

Kreos Fil Posé recreates the classic    corduroy

tapestries effect, by means of a simple applica-

tion and with a vast range of colour shades.
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CARATTERISTICHE

Kreos Fil Posé è una finitura a base di spe-
ciali resine e riempitivi. La sua formulazione
esclusiva consente un’applicazione del pro-
dotto  semplice e non faticosa. La soffice
pasta di Kreos è altamente lavorabile in
parete: la sua finitura con l’apposito
Tampone Millerighe by Oikos crea un’impa-
reggiabile intonaco a effetto tessuto rigato
che valorizza e decora le pareti.  Il prodotto,
una volta applicato, è caratterizzato da alta
traspirabilità, resistenza all’abrasione. Nel
rispetto della filosofia produttiva Oikos,
Kreos è amico dell’uomo e dell’ambiente.

CHARACTERISTICS

Kreos Fil Posé is a finish based on special
resins and fillers. Its exclusive formulation
allows an easy, smooth application of the
product. The light paste of Kreos is highly
washable: its finish, that requires the rele-
vant  Tampone for corduroy effect by Oikos,
creates a lightly textured coating that valori-
ses and decorates all types of surfaces. The
product, once applied and fully dried, is cha-
racterised by its high vapour permeability
and resistance to abrasion. In line with the
company philosophy, Kreos is friendly to
both humans and the environment.



Il rilievo di un tessuto prezioso

Quando si ricerca un’applicazione decora-
tiva intensa, elegante ed esclusiva, unita
alla ricchezza del tessuto, Kreos Fil Posé è
la soluzione.
Kreos Fil Posé è dedicato a chi
vuole dare un grande risalto alle
superfici.
Suggestivi chiaroscuri rigati per sottoli-
neare lo stile e la personalità degli
ambienti e per completare le scelte del-
l’interior design.

When an elegant and exclusive decorative
application is required, that        suggests the
richness of a precious fabric, Kreos Fil Posé
is the solution.
Kreos Fil Posé is perfect for those
who want to create surfaces of great
prominence and importance.
Suggestive stripes with a light and shade
effect to highlight the style and     personality
of the setting and to complete the choices for
interior design.

Kreos Fil Posé riproduce il suggestivo
effetto tessuto a rilievo.
Con Kreos Fil Posé si ottengono superfici
ricche, gradevoli al tatto e altamente
decorate, su cui la luce crea piacevoli chia-
roscuri. 
Il prodotto ripropone le incantevoli lavo-
razioni murali a tessuto “fil posé”.  
L’applicazione di Kreos nella lavorazione
Fil Posè viene valorizzata ulteriormente
dalle molte possibilità di finitura, dall’am-
pia scelta di colori e di trattamenti.

Kreos Fil Posé reproduces the attractive
effect of a fabric with a relief finish.
With Kreos Fil Posé rich surfaces are created
that are highly decorative, pleasant to the
touch and on which the light creates a pleas-
ant light and shade effect. 
The product reproposes a charming wall
finish similar to “corduroy” fabric.  
The application of Kreos in the Fil Posè version, is
further enhanced by the huge numbers of varia-
tions that can be created in this highly versatile
finish and the wide choice of colours available.

texture ricche di colore

CARATTERISTICHE E PECULIARITÀ DEL PRODOTTO
ALTAMENTE DECORATIVO

EFFETTO A RILIEVO
TRASPIRANTE

TENACE E RESISTENTE
IDROREPELLENTE

FACILMENTE LAVORABILE

QUALITIES OF THE PRODUCT

HIGHLY DECORATIVE
RELIEF EFFECT

VAPOUR PERMEABLE
TOUGH AND RESISTANT

WATER REPELLENT
EASY TO WORK WITH

The importance of a precious fabric

intense textures rich in colour
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ESEMPI DI COLORI 
EFFETTO METALLIZZATO

COLOUR SAMPLES
METALLIC EFFECT

KREOS BIANCO/WHITE PALLAS ST 372 KREOS BIANCO/WHITE PALLAS ST 902

KREOS BIANCO/WHITE PALLAS ST 362 KREOS BIANCO/WHITE PALLAS ST 862

PALLAS ST 312

KREOS BIANCO/WHITE PALLAS ST 302 KREOS BIANCO/WHITE PALLAS ST 752

KREOS BIANCO/WHITE KREOS BIANCO/WHITE PALLAS ST 812
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ESEMPI DI COLORI 
EFFETTO METALLIZZATO

COLOUR SAMPLES
METALLIC EFFECT

KREOS BIANCO/WHITE OTTOCENTO AN 834 KREOS BIANCO/WHITE OTTOCENTO AN 854

KREOS BIANCO/WHITE OTTOCENTO AN 843 KREOS BIANCO/WHITE OTTOCENTO AN 865

OTTOCENTO AN 851

KREOS BIANCO/WHITE OTTOCENTO AN 863 KREOS BIANCO/WHITE OTTOCENTO AN 861

KREOS BIANCO/WHITE KREOS BIANCO/WHITE OTTOCENTO AN 862



6

KREOS BIANCO/WHITE PALLAS ST 732 KREOS BIANCO/WHITE OTTOCENTO AN 804

KREOS BIANCO/WHITE PALLAS ST 722 KREOS BIANCO/WHITE OTTOCENTO AN 875

SETA GREZZA DAMASCATA/RAW SILK EFFECT - KREOS BIANCO/WHITE + PALLAS ST 792 PALLAS ST 722 + DESIGN ROLLER TP 10

ESEMPI DI COLORI 
EFFETTO METALLIZZATO

COLOUR SAMPLES
METALLIC EFFECT



Quando le pareti 
non sono rasate
Kreos Fil Posé consente un’applicazione otti-
male anche in presenza di superfici imper-
fette. Il suo spessore non richiede una per-
fetta rasatura.

When the surface is not
perfectly smooth
Kreos Fil Posé an excellent application even
when the surface is not perfect. The thickness
of the coating means that a perfect screeding
of the surface is not necessary. 

Finiture uniche, come fili tessuti nel colore

A finish with the value 
of a sculpture
Surfaces decorated with Kreos Fil Posé, re-
proposes the charm of exclusive fabrics, crea-
ting a tenacious decorative, striped finish that
seems to be “carved into the surface. The
main characteristics of the relief effect of Fil
Posé, is that of being able create, either with
white as the base colour or else with a wide
range of colour shades, different effects
according to the various colours of the base
and finish coat combinations applied.
Innovative metallic sensations, pearlescent
accents and other solutions that are able to
valorise classical surroundings as well as more
modern settings. If accompanied with a metal-
lic, pearl or micaceous finish, Kreos Fil Posé
brings a refined elegance and a beautiful
decorative finish to every kind of ambiance.  

Versatile in interior design
The versatilità of Kreos Fil Posé means that
it is possible to create personalised textures
and “made to measure” finishes. It is this
characteristic that make Kreos Fil Posé a of
interior design, where the product enriches
the surroundings, gathering light and
enhancing the beauty of the finish.

Una finitura come 
una scultura
Le superfici decorate ad effetto Kreos Fil
Posé ripropongono il fascino esclusivo del
tessuto, creando una preziosa e tenace riga-
tura “scolpita” sulle superfici. La caratteristi-
ca principale della lavorazione a rilievo Fil
Posé è quella di poter creare, con il bianco
come colore base o con le svariate tinte della
cartella colori, diversi effetti al variare delle
tinteggiature e dei tipi di finitura applicati.
Originali sensazioni metallizzate, accenti
perlati; e ancora, soluzioni decorative in
grado di valorizzare al meglio ambienti clas-
sici, così come moderni. Se accompagnato da
finiture metallizzate, perlate o micacee,
Kreos lavorato Fil Posé regala eleganza raf-
finata e affascinanti effetti decorativi per
ogni tipo di ambientazione.

Versatile nell’interior design
La matericità e la versatilità di Kreos
Fil Posé creano texture personalizzabili e
“su misura”. 
È questa caratteristica a fare di Kreos Fil Posé
un protagonista dell’interior design, dove il
prodotto arricchisce gli ambienti, raccogliendo
la luce e sottolineando le prospettive.
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Lavorazione ottenuta con Kreos Fil Posè e Pallas - Effect obtained using Kreos Fil Posè and Pallas

Unique finishes like strands of thread soaked in colour



Classico, antico e hi tech
Classic, antique and hi-tech

Quando si vuole dare 
valore all’antico
Kreos Fil Posé impreziosisce gli ambienti d’e-
poca, dando agli arredi uno sfondo intenso,
che sottolinea gli interni di valore. La tin-
teggiatura velata prevista per Kreos Fil Posé
ne accentua l’effetto antico. 
La finitura Fil Posé con Ottocento e Pallas by
Oikos valorizza l’unicità di questa preziosa
decorazione, esaltandone i riflessi metalliz-
zati e creando emozioni luminose in grado di
donare ad ogni ambiente una sensazione di
sofisticata eleganza.

Quando si cercano 
soluzioni d’avanguardia
In un progetto di interior design dal sapore
hi-tech e dalle scelte minimaliste, Kreos tri-
onfa per la sua essenzialità e la sobria lin-
earità dei suoi moduli decorativi. 

When an antique 
look is desired
Kreos Fil Posé embellishes period settings,
giving an intense backdrop to the furnishings
that highlight prestigious interiors. The
colour wash finish for Kreos Fil Posé accents
the antique effect. 
The Fil Posé finish with Ottocento and Pallas
by Oikos valorises the uniqueness of this
precious decoration, enhancing the metallic
reflections and bringing to every type of
settino a feeling of sophisticated elegance.

When an innovative 
solution, with a minimalist
or Hi-tech feel is required 
In interior design projects that have a high
tech flavour influenced by minimalist    choic-
es, Kreos shines through thanks to its simplic-
ity and the sober linearity of the decorative
effects that this material makes possible.

IDEAL USES

INTERIORS

ANTIQUE AND MODERN SURROUNDINGS
PRESTIGIOUS VILLAS AND RESIDENCES
LOBBIES AND STAIRWAYS
HOTELS, RESTAURANTS AND BARS
NIGHTCLUBS AND MEETING PLACES
SHOPPING CENTRES
BOUTIQUES AND SHOPS
OFFICES AND STUDIOS

CAMPI DI APPLICAZIONE OTTIMALI

INTERNI

AMBIENTI ANTICHI E MODERNI
VILLE E ABITAZIONI DI PRESTIGIO
ATRII E SCALE
HOTEL, RISTORANTI E BAR
DISCOTECHE E RITROVI
CENTRI COMMERCIALI
BOUTIQUE E NEGOZI
UFFICI DI RAPPRESENTANZA
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Kreos: tanti ambienti un solo prodotto
Kreos: many settings one single product

La bravura degli
applicatori
Con Kreos Fil Posé, Oikos ha volu-
to creare un prodotto che “esalta”
la mano maestra dell’applicatore.
Kreos permette infatti di progetta-
re e creare diversi tipi di ambien-
tazioni, ampliando enormemente le
sue possibilità applicative. 
Oikos ha ideato questa modalità di
applicazione per realizzare ripro-
duzioni di una serie di grandi tes-
suti della decorazione.
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Righe 
e fantasia
Fil Posé è una speciale decorazione a rilievo
da lavorare con il “tampone mille righe” lo
speciale attrezzo by Oikos che permette di
trovare ogni volta la miglior soluzione deco-
rativa. L’utilizzo dell’attrezzo, unitamente
alla mano maestra dell’artigiano è fonda-
mentale per ottenere i risultati proposti.

The ability of the
applicators
With Kreos Fil Posé, Oikos wanted
to create a product that “brings
out” the technique of the master
applicator. Kreos allows the design
and creation of various types of
setting, further increasing its
applicative possibilities. 
Oikos has thought up this applica-
tion method in order to achieve the
reproduction of a series of
decorative fabrics.

Lines and 
imagination
Fil Posé is a special relief decoration that is creat-
ed using the “tool for cor-du-roy effect” the spe-
cial tool by Oikos that offers the possibility of
achieving in various situations, an innovative dec-
orative solutions. This tools, together with the
skilled hand of the master craftsmen are funda-
mental to be able to realise the proposes finishes. 



scheda tecnica TDL/kr/03
Kreos 

Qualità Tecniche
KREOS by OIKOS è un intonaco decorativo per interni a base di speciali
resine in dispersione acquosa e riempitivi particolari.
Grazie alla sua composizione, il prodotto risulta essere morbido al
tatto e facilmente lavorabile, consente di realizzare decorazioni in stile
classico o dal design più attuale unendo la fantasia del progettista alla
mano maestra dell’artigiano che con l’apposito attrezzo: un tampone,
un tampone mille righe, una spatola, un frattazzo, una spugna mari-
na, un pennello, un tampone a setole, consente di realizzare la finitu-
ra desiderata, nei colori e nello stile che più si addicono all’ambiente
da decorare. KREOS è resistente all’abrasione, traspirante. Con basso
odore, non infiammabile, amico dell'uomo e dell'ambiente.

Campi d’impiego
Decorazione di pareti e arredi interni.

Preparazione dei supporti
Pulire la superficie da decorare asportando eventuali parti in fase di
distacco. In presenza di supporti vecchi o sfarinanti si consiglia di
applicare una mano di NEOFIX o CRILUX by OIKOS. In caso di muri
ruvidi o irregolari si consiglia di rasare la parete con STUCCO PER
RASATURA by OIKOS. Procedere successivamente all’applicazione di
una mano di aggrappante IL PRIMER by OIKOS.

Modalità d’appplicazione
Applicare KREOS sulla parete con rullo a pelo medio in maniera
uniforme e omogenea.
Prima dell’essiccazione procedere alla lavorazione del prodotto con
l’apposito attrezzo in base all’effetto desiderato (vedi indicazioni spe-
cifiche effetto fil posé, chiné, drapé, lamé, mille righe, broccato, pet-
tinato, goffrato).

Finiture/Protettivi
Con KREOS, prodotto decorativo a finire, si possono ottenere sorpren-
denti effetti applicando ad essiccazione avvenuta i prodotti di finitura
proposti: VELDECOR, PALLAS, MULTIDECOR e ULTRASATEN by OIKOS.
Se si desidera ottenere una finitura che richiama lo stile rustico,
KREOS consente di creare, con una semplice lavorazione aggiuntiva,
un particolare effetto antico.

Caratteristiche tecniche: l’applicazione
Diluizione/Miscelazione: pronto all’uso, max 5% di acqua potabile
Resa: 3 ÷ 4 m2/l in funzione della lavorazione e del tipo di supporto 
Strumenti d’impiego: TAMPONE MILLE RIGHE, TAMPONE, FRATTAZ-
ZO IN PLASTICA, SPATOLA, TAMPONE CON SETOLE, PENNELLO, SPU-
GNA MARINA, SPATOLA IN ACCIAIO inox by OIKOS.
Fissativi: CRILUX, NEOFIX by OIKOS
Fondi: IL PRIMER by OIKOS
Temperatura di applicazione: +5°C ÷ +36°C 
(con umidità relativa non superiore a 80%)
Tempo di essiccazione al tatto: 2 h 
(temperatura = 20°C con umidità relativa a 75%)
Tempo di essiccazione totale: 7 giorni 
(temperatura = 20°C con umidità relativa a 75%)
Pulizia attrezzi: acqua

Caratteristiche tecniche: il prodotto
Composizione: resine acriliche speciali in dispersione acquosa,
pigmenti organici e inorganici, titanio biossido e cariche selezio-
nate.
Peso specifico: 1,17 kg/l ± 3%
pH: 8 ÷ 9
Viscosità: 18.000 ÷ 23.000 CPS Brookfield 
(RVT 20 giri/min. a 25°C)
Temperatura di stoccaggio: +2°C ÷ +36°C. Teme il gelo
Reazione al fuoco: negativa se il prodotto è applicato su fondi
ininfiammabili; materiale all’acqua con spessore inferiore a
0,600 mm secchi
Permeabilità al vapore acqueo (SD): 0,22 m 
(limite max consentito 2 m, DIN 52 615)
Resistenza al lavaggio: conforme alla norma DIN 53 778, 
resistenza a più di 1000 cicli abrasivi
Resistenza all’abrasione: conforme alla norma DIN 53 778, 
resistenza a più di 5000 cicli abrasivi
Limite di emissione di Composti Organici Volatili (VOC),
secondo Direttiva 2004/42/CE: classe di appartenenza A/l;
VOC: 41 g/l (massimo); Limite Fase I (dal 1.1.2007): 300 g/l,
Limite Fase II (dal 1.1.2010): 200 g/l
Colori: bianco + tinte di cartella
Confezioni: litri 1 - 5 - 15
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technical data sheet TDL/Kr/03
Kreos 

Technical Characteristics
KREOS by OIKOS is an interior decorative plaster based on
acrylic resins in water dispersion and selected fillers. Thanks to
its composition the product remains soft to touch and easy to
work with. It is able to produce classic decorations or modern
designs using the architect’s fantasy and the ability of the deco-
rator with the right tool: a scratch pad, a tool for cor du roy
effect, a steel trowel, a plastic trowel, a marine sponge, a bri-
stle pad and a brush, to allow a whole series of effects in
various colours and styles, adapting the decoration to perfectly
suit the setting to be decorated. KREOS is abrasion resistant,
vapour permeable, has a low odour level, is non-inflammable
and is friendly to both humans and the environment. 

Ideal use
Wall decoration and interior design. 

Surface preparation
Clean the surface to be coated, removing any loose or crum-
bling parts. In the case of old or powdering surfaces it is advi-
sed to apply a coat of sealer such as NEOFIX or CRILUX by
OIKOS. In the case of rough or uneven surfaces it is advised to
first screed surfaces using PASTE SCREED FOR WALLS by OIKOS.
Apply then a coat of the primer IL PRIMER by OIKOS. 

Application method
Evenly apply KREOS onto the wall using a medium hair roller.
Before the product dries, proceed to work the product using the
necessary tools for the desired effect (see specific instructions
for the effects: fil-posè, chine, drape. Lame, cor du roy, broc-
cato, pettinato, goffrato).  

Finish
KREOS is itself a decorative finish. It can however also be
further enhanced by the application of other decorative pro-
ducts on top to give different finishes and effects. In this case
once dry, proceed with the decoration of the surface using the
products indicated: VELDECOR, PALLAS, MULTIDECOR and
ULTRASATEN by OIKOS. It is also possible to achieve a rustic
style finish with an special Antique application technique.

Technical characteristics: application
Dilution: ready to use, max 5% of drinkable water
Yield: 3 ÷ 4 m2/l [124 ÷ 166 sq ft/gal] according to the
effect and the type of surface
Application tools: tool for corduroy effect by OIKOS
Fixatives: NEOFIX or CRILUX by OIKOS
Basecoat: IL PRIMER by OIKOS
Application temperature: +5°C ÷ +36°C 
[+41°F ÷ +97°F] 
(with relative humidity not exceeding 80%)
Drying time until touch dry: 2 h 
(temperature = 20°C [68°F] with relative humidity at 75%)
Total drying time: 7 days 
(temperature = 20°C [68°F] with relative humidity at 75%)
Tools cleaning: water

Technical characteristics: the product
Composition: special acrylic resins in water dispersion, organic
and inorganic pigments, titanium dioxide and selected fillers.
Specific weight: 1.17 kg/l ± 3% [9.8 lb/gal]
pH: 8 ÷ 9
Viscosity: 18000 ÷ 23000 CPS Brookfield 
(RVT 20 revs/min. a 25°C [77°F])
Storage temperature: +2°C ÷ +36°C [+36°F ÷ +97°F].
Keep from freezing
Reaction to fire: negative if applied on a non inflammable
base: water based material with dry      thickness of less than
0.600 mm 
Permeability to water vapour (SD): 0.22 m 
(max allowed limit 2 m, DIN 52 615)
Resistance to washing: conforms to the norm DIN 53 778,
resistant to more than 1000 abrasive cycles
Resistance to abrasion: conforms to the norm DIN 53 778,
resistant to more than 5000 abrasive cycles
Emission limits of Volatile Organic Compounds (VOC)
according to directive 2004/42/CE: classification A/l;
VOC: 41g/l (max);  Limit Phase I (from 01/01/2007):
300g/l, Limit Phase II (from 01/01/ 2010): 200g/l
Colours: white + shades of the colour chart
Packaging: liters 1 - 5 - 15 [0.26 - 1.32 - 3.93 gal]
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spazio riservato al rivenditore   dealer’s information

Oikos srl Via Cherubini, 2 47023 Gatteo Mare (FC) Italia Tel. 0547 681412 Fax 0547 681430   
Export Dept. Tel. +39 0547 681460   Fax +39 0547 681470 e-mail info@oikos-paint.com  

www.oikos-paint.com    

Azienda con Sistema Qualità e Ambiente Certificato
Environmental & Quality System Certified Company
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